



Уважаемые действующие и потенциальные авторы нашего журнала, члены редакционной коллегии, рецензенты!

Выходящий номер журнала «Хирургия позвоночника», как обычно, охватывает разные вопросы хирургической вертебрологии с некоторым преобладанием работ, посвященных различным аспектам травм позвоночника. Вместе с тем интересны публикации по избирательному 3D-моделированию и вегетативной иннервации при идиопатических сколиозах, минеральной плотности костной ткани как фактора риска послеоперационных осложнений при спондилодезе, лечению опухолей спинно-мозговых нервов. Особое внимание хотел обратить на абсолютно оригинальные данные, касающиеся изменений бактериального спектра при имплант-ассоциированной инфекции у спинальных пациентов, находящихся на лечении методом VAC-терапии.

Помимо краткого анонса публикаций, хотел бы поделиться некоторыми особенностями современного функционирования журнала и сообщить о тех шагах, которые редакция делает для того, чтобы качество публикаций соответствовало современным требованиям, а их доступность, «видимость» и ценность в информационном пространстве неуклонно повышались.

В феврале–марте 2022 г. по нашему запросу эксперты платформы Medline провели аудит отобранных слепым образом 11 опубликованных в течение последнего года статей. Отмечен в целом высокий научный уровень и практическая значимость публикаций, однако по четырем из них высказаны достаточно объективные, на наш взгляд, замечания: недостаточная корректность статистической обработки, несоответствие целей и выводов, результатов и заключений, устарелость и избирательность ссылок на литературу.

В июне 2022 г. мы получили официальное подтверждение о продолжении реферирования информационной базой Scopus, а в августе 2022 г. – запрос существующего на платформе Web of Science Russian science citation index (RSCI) по уточнению направлений специализации.

В сентябре 2022 г. обновились данные национальной базы eLibrary, свидетельствующие о сохранении и повышении ряда показателей журнала, а также о существенном сокращении самоцитирования, что действительно отражает ценность наших статей в профессиональной среде.

Надеясь на дальнейшую активизацию работы, просим авторов не только более тщательно готовить публикации, но и обратить внимание на некоторые новые требования: необходимо предоставлять информацию о заключениях этических комиссий для работ, выполненных в рамках тематических исследований, а также стандартизировать презентации статей, принятых в печать.

Учитывая современные тенденции и конкурентность, понимая загруженность коллег, но не считая возможным снижать уровень публикаций журнала, мы расширили состав редакционной коллегии. Планируем сократить сроки первичного рецензирования до 4 недель, а в случае затягивания экспертизы – передавать работы другим рецензентам.

Журнал старается сохранить достигнутые позиции и продолжает развиваться, оставаясь открытым и доступным.

*Проф. А.Ю. Мушкин,  
главный редактор  
журнала «Хирургия позвоночника»*